

ПЯТИЛЕТКА НА МАРШЕ К ПЛАНУ

Досрочно справившись с восьмимесячным производственным заданием, речники порта Волгодонск на четыре дня раньше срока завершили план августа. За месяц переработано 215 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Успех в работе достигнут в результате борьбы портовиков за эффективное использование рабочего времени, умелой эксплуатации механизмов, быстрой обработке судов. Пример в труде показывают грузчики бригад Б. Ф. Галущкина и Н. А. Еремеева, старший краповщик Е. В. Редько, краповщик Н. К. Думанов и другие.

До конца августа коллектив порта переработал дополнительно к плану еще около 20 тысяч тонн различных народнохозяйственных грузов.

М. КОЛЕСНИКОВА,
старший экономист
порта.



У дежурного электрика Волгодонского хлебозерноприемного пункта Андрея Даниловича Сомова хозяйство большое. Десятки электромоторов требуют внимания человека. Его задача: обеспечить безотказную работу механизмов.

Андрей Данилович награжден знаком «Отличник социалистического соревнования». НА СНИМКЕ: А. Д. Сомов.

ВЫПОЛНЕНО ГОДОВОЕ

КОЛЛЕКТИВ ВИНСОВХОЗА «БОЛЬШОВСКИЙ» ВЫПОЛНИЛ ГОДОВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ МЯСА. ПРИ ПЛАНЕ 450 И ОБЯЗАТЕЛЬСТВЕ 540 ЦЕНТНЕРОВ РОДИНА ПОЛУЧИЛА 550 ЦЕНТНЕРОВ ЭТОЙ ПРОДУКЦИИ.

ЦИМЛЯНСКИЙ РАЙКОМ ПАРТИИ И ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА НАПРАВИЛИ В АДРЕС ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПРИВЕТСТВИЕ.

Вышли вперед

Участок № 2 передвижной механизированной колонны № 13 (начальник участка А. В. Карбовский, партгруппорг Ф. А. Гореев) вышел победителем соревнования за август, выполнив производственное задание на 130 процентов.

Осуществляя работы по расширению Донского магистрального канала, этот коллектив — неоднократный победитель ударных месячников репашающего го-

да пятилетки — добивается высоких результатов.

Образцово трудятся экскаваторщики А. М. Мартынов, П. П. Ваденчук, М. П. Горбунов. Производительность труда каждого из них достигает 140—150 процентов.

Н. КАРПЕНЧУК,
секретарь партийной
организации
ПМК-13.

Продукция — у потребителей

Коллективы цехов и участков лесоперевалочного комбината продолжают борьбу за выполнение социалистических обязательств по досрочному завершению плана четвертого года пятилетки. Ежемесячное задание по реализации выполнено успешно. Потребителям отправлено различной готовой продукции на 788 тысяч рублей.

Уровень производительности труда оказался на семь процентов выше планированного. Это достигнуто в результате проведенной реконструкции технологиче-

ского оборудования, а также капитального ремонта, позволивших высвободить несколько человек, более эффективно использовать механизмы.

Добросовестно потрудились в минувшем месяце рабочие, инженерно-технические работники цеха древесностружечных плит, отделения смол и других производственных подразделений предприятия.

В. ЖИТНУХИН,
заместитель директора
лесоперевалочного
комбината.

СЕВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ВО ВТОРОЙ БРИГАДЕ ОВОЩЕ-МОЛОЧНОГО СОВХОЗА «ВОЛГОДОНСКОЙ», ГДЕ БРИГАДИРОМ В. И. СЫСОВ ПОСЕЯНО 82 ГЕКТАРА ОЗИМОЙ ПШЕНИЦЫ. ПО ПАРАМ ВЫСЕВАЕТСЯ ПШЕНИЦА СОРТА «ОДЕССКАЯ-31». НА ОРОШАЕМЫХ УЧАСТКАХ — «МИРОВСКАЯ-ЮБИЛЕЙНАЯ».

55 ГЕКТАРОВ РЖИ НА КОРМ СКОТУ ПОСЕЯНО ВО ВТОРОЙ БРИГАДЕ (БРИГАДИР Ф. И. СОФРОНОВ).

ЗАПРАВКА СЕЯЛОК СЕМЕНАМИ ПРОИЗВОДИТСЯ МЕХАНИЗИРОВАННЫМ СПОСОБОМ.

З. СЫСОВА, и. о. главного агронома.

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС.
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года. ● № 143 6428. ● Пятница, 6 сентября 1974 года. Цена 2 коп.

ФЕРМЫ — В ГОТОВНОСТЬ!

ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

ЗАДАЧИ МЕСЯЧНИКА:

- УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ.
- ИСПОЛЬЗОВАТЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ИСТОЧНИКИ КОРМОЗАГОТОВОК.
- ОБРАТИТЬ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ НА ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КОРМОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ, АГРЕГАТОВ ПО ПРИГОТОВЛЕНИЮ ТРАВЯНОЙ МУКИ И ГРАНУЛ.
- ЗАКОНЧИТЬ РЕМОНТ И ПОДГОТОВКУ ВСЕХ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПОМЕЩЕНИЙ.
- ПОДГОТОВИТЬ КОРМОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЕ И КОРМОПРИГОТОВИТЕЛЬНЫЕ МАШИНЫ И МЕХАНИЗМЫ.
- ПОДВЕЗТИ К МЕСТАМ ЗИМОВКИ ГРЯБЫЕ КОРМА.
- СОЗДАТЬ ХОРОШИЕ КУЛЬТУРНО-БЫТОВЫЕ И ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДОВ.

Будет силос

В колхозе имени Ленина из 900 гектаров кукуруза скошена на силос на 714. Дружно ведут косовицу В. Зайцев, В. Филимонов и А. Каймачников.

Закладывают зеленую массу на силос на всех фермах. Всего по колхозу ее заложено 9993 тонны при плане 13500.

В. СОСОВ,

главный агроном.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

КОЛЛЕКТИВ зерносовхоза «Потановский», как и все труженники Цимлянского района, включился в месячник по подготовке животноводческих помещений к зимовке скота и заготовке кормов. За пять дней сентября полностью подготовлено 14 помещений, шесть будут отремонтированы до 10 сентября.

Создано и работает четыре отряда на заготовке кормов. Два из них, в количестве 24 человек, заняты транспортировкой грубых кормов к местам зимовки, а два других заготавливают зеленую массу. За пять дней они завезли к животноводческим фермам более одиннадцати тысяч тонн.

Месячник подготовки к зиме набирает темпы.

А. НЕДЗПЕВ,
секретарь парткома
совхоза.

товлепо более 15 тысяч тонн силоса. Решено до конца месячника заготовить еще шесть тысяч тонн.

За первые пять дней месячника строительные бригады, созданные из числа животноводов, подготовили одну копару и один телатник. В стадии готовности еще три животноводческих помещения. В проведении месячника активное участие принимает коллектив отделения № 1, возглавляет который Б. Ф. Попов.

В. САЗОНОВ,
секретарь парткома.

ПРИ ПЛАНЕ 1500 тонн в откормсовхозе «Волгодонской» уже произведено 1635 тонн гранул. Заготовлено также 3360 тонн кукурузного силоса при плане пять тысяч. Закладка его продолжается.

Во втором отделении совхоза силос закладывает с карбамидом. При плане тысяча тонн такого силоса уже заложено 740 тонн.

П. КОВАЛЕВА,
зоотехник.



Отлично трудится на уборке кукурузы тракторист отделения № 3 мясосовхоза «Добровольский» Владимир Васильевич Смаглюк. Каждый день он значительно перекрывает норму на косовице зеленой массы.

НА СНИМКЕ: В. В. Смаглюк.
Фото А. Бурдюгова.

ЗАКАНЧИВАЕМ ПОДГОТОВКУ

В этом году на фермах колхоза «Искра» будет содержаться 2826 голов крупного рогатого скота, 1154 головы свиней, более семи тысяч овец и около десяти тысяч птицы.

Мы добротнотремонтировали пять коровников из шести имеющихся. Последние — в стадии завершения. Готовы к приему поголовья оба телатника. Из девяти помещений для доения молодняка крупного рогатого скота семь подготовлены полностью. Произведена замена полов, отремонтированы крыши, водопроводы, базы очищены от навоза.

Большую подготовительную работу проделали наши чабаны и птицеводы. Готовы к приему животных пять копар, тепляк, птичник, льшлятник. Здесь силами животноводов побелены стены, отремонтированы дверные и оконные проемы, подготовлены кормушки, заменена электропроводка.

Заготовлено и подвезено к местам зимовки 1402 тонны сена первого и второго классов, 528 тонн сенажа, 800 тонн концентрированных кормов, более 6 тысяч тонн силоса и около 2 тысяч тонн соломы. В эти дни большую по-

мощь животноводам оказывают механизаторы колхоза. Они усиленными темпами ведут закладку силоса и скирдование соломы.

Для измельчения концентрированных кормов мы подготовили три «ДКУ» и три «КДУ». Опробовали их в работе. Качество ремонта хорошее. Добросовестно подготовили шесть котлов «КВ-200» для запаривания кормов.

Как всегда, в этом году уделяем большое внимание приготовлению искусственного молока. Ежедневно на наших фермах его будут приготавливать

не менее 1500 килограммов.

Готов к эксплуатации и имеющийся в хозяйстве кормоцех, качественно отремонтированы все четыре кормокухни.

Правление колхоза и партийный комитет большое внимание уделяли бытовым условиям животноводов. Отремонтированы бытовые комнаты, красные уголки. Здесь, как и в минувшем году, будут работать передвижные библиотечки. На будущий год уже выпущены газеты, отраслевые журналы и другие периодические издания. Обновляется взгляда агитация.

В. КАРТАПЕВ,
главный зоотехник.



ПЕРВЕНСТВА НЕ УСТУПИМ

Коллектив Волгодонского производственного управления «Водоканал» на протяжении нескольких лет соревнуется с коллективом Сальского управления «Водоканал».

На днях комиссия от нашего управления, в составе которой были лучшие люди предприятия, побывала в Сальске и приняла участие в подведении итогов социалистического соревнования за первое полугодие.

По результатам проверки первое место присуждено коллективу управления «Водоканал» города Волгодонска, так как производственные показатели у нас оказались лучше. В этом немалая заслуга наших передовиков. Среди них машинист перекачки З. Н. Овчинникова, оператор филь...

ров А. Д. Сергеева, дежурный слесарь Н. Н. Колдасов.

Наш коллектив прилагает все усилия к тому, чтобы выйти победителем в соревновании с сальчанами и по итогам года.

В. ИГНАТЕНКО,
председатель завкома профсоюза.

Юрий Мягков много лет трудится столяром-станочником деревообделочного завода КСМ-5. Он обрабатывает детали для столярных изделий жилых домов, является наставником молодых рабочих.

За успешное выполнение заданий третьего года девятой пятилетки передовой рабочей награжден орденом Трудового Красного Знамени.

НА СНИМКЕ: Ю. Мягков.
Фото А. Бурдюгова.

Шефствуем над важной стройкой

КРИВАЯ ПАДАЕТ ВНИЗ

Завод еще не построен. Но он отчетливо вырисовывается на местности. Блестят на солнце стены главного корпуса и склада готовой продукции. Закончено строительство котельной, столовой. Поднялся вверх корпус холодильника. Ведется строительство склада стеклотары, блока подсобных помещений, резервуаров для воды и мазута.

С начала строительства Волгодонского консервного завода работы велись дружно и организованно. График всегда перекрывался. Высокопроизводительно трудятся на этой новостройке монтажники бригады Н. М. Гуро, каменщики, которых возглавляет бригадир В. Ф. Бардаков и другие.

Но за последнее время в работе строителей наступил спад. За весь август они не освоили в двадцати тысяч рублей вместо 190 тысяч, предусмотренных планом.

— Люди переведены на другие объекты, — говорит начальник участка Анатолий Никитович Саталкин.

Слов нет, у строителей есть первоочередные объекты, на которых необходимо форсировать работу. Но не в ущерб же другим новостройкам. Пусть даже не пусковым.

Именно это условие и позволяет строителям планомерно вести работу, без авралов и штурмовщины. Дает возможность качественно выплотить все работы, в срок ввести завод в эксплуатацию.

К сожалению, строители не используют эти возможности. Фундаменты под технологическое оборудование в главном корпусе не укладываются. Кирпичная кладка стены — перегородки приостановлена.

Всего на строительной площадке работает пятьдесят человек. Одни заняты настилом кровли, другие — монтажом блока подсобных помещений и остеклением, третьи — сооружают резервуары. Строители систематически перевыполняют сменные нормы выработки, но сделанного почти не заметно. Слишком мало людей на объекте, поэтому и объем выполненной работы остается незначительным.

Еще хуже обстоит дело с теми работами, которые должны выполнять субподрядчики. Взять, например, монтаж сантехнического оборудования. Для сантехников здесь обширный фронт работы. Но их не видно.

— В складе готовой продукции оставлены незаботонированными места для различных трубопроводов, — рассказывает начальник участка. — На крыше открыты отверстия для ливневых вод. Во время...

Колонка

действенности

ОЖИЛА ПЛОЩАДКА

После выступления «Ленинца» ожила агитплощадка по улице Ленина № 69—71 в Волгодонске. Первую встречу с жителями домов работники передвижной механизированной колонны провели в пятницу, 23 августа. Для начала были показаны документальные фильмы и сатирические выпуски «Фитиля».

В следующую пятницу, 30 августа, в встрече готовились специально. С докладом о работе ПМК-13, ее нынешних проблемах по расширению Донского магистрального канала, по увеличению площадей донской оросительной системы, значения труда коллектива в выполнении народнохозяйственного плана выступил главный инженер ПМК-13 Владимир Михайлович Штокалов. После доклада показан ряд документальных фильмов о значении орошения.

В первый раз на агитплощадке собралось более 100 человек, во второй раз — еще больше.

Обо всем этом сообщил в редакцию секретарь партийной организации ПМК-13 Н. И. Карпенчук. Он же заверил, что партийная организация ПМК-13 будет проводить на агитплощадке постоянные мероприятия каждую пятницу по специально составленному плану.

Партийная организация взяла под контроль проведение мероприятий на агитплощадке коммунисты подключились к работе по месту жительства.

Большую помощь в организационном отношении оказал механик ПМК-13 коммунист Ф. С. Кудрявцев.

С планом работы агитплощадки познакомит жителей в очередную встречу (6 сентября) на чашечке отдела кадров ПМК-13 коммунист Т. В. Ковалева.

„В час по чайной ложке“

так называлась статья, опубликованная в «Ленинце» 21 августа. Шел разговор о слабой организации заготовки силоса в колхозе имени Карла Маркса.

Прошло две недели, однако редакция до сих пор не получила ответа о принятых мерах. Секретарь парткома т. Логвин стал на путь зажима критики.

ВОПРОС ОСТАЕТСЯ ОТКРЫТЫМ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР О ДЕЙСТВЕННОСТИ РЕШЕНИЙ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ.

Наш транспортный цех опытно-экспериментального завода не выпускает продукцию. Он отправляет ее. Но тем не менее, и у нас есть свои нерешенные вопросы, проблемы, большие и малые заботы.

Железнодорожный участок цеха в большом затруднении. На сегодняшний день здесь не созданы не только бытовые условия, но и условия для труда. Сказать, что мы глухи к нуждам этого участка, так нет. Пять лет бьемся над этой проблемой. И пять лет никак не сможем сдвинуть дело с мертвой точки.

Каждый вновь избранный секретарь партийной организации немедля берется за решение этой проблемы. В апреле пришел к нам и стал секретарем партбюро Сергей Иванович Бронницкий. А 24 мая мы уже слушали наболевший вопрос. В повестке дня партсобраний он значился так: «Задачи партийной организации по повышению производительности труда». К собранию подготовились хорошо. Спешная комиссия во главе с С. И. Бронницким глубоко изучила вопрос, заострила внимание на всех недостатках. Особо был выделен вопрос о непроизводительной работе железногодородного участка.

И вот собрание. С докладом выступил начальник цеха коммунист М. И. Нейлимак. Потом о резервах повышения производительности труда говорили рабочие-коммунисты: слесарь-электрик, председатель цехкома профсоюза Н. И. Зубков, слесарь (секретарь комсомольской организации) П. Ковалев, бригадир П. К. Помещенко и С. И. Бронницкий, машинист тепловоза Б. М. Сергеев и другие. Всего девять человек. Давно у нас не было такого боевого собрания.

Мастер Г. Д. Петрук выступил очень принципиально. Он говорил о том, что мешает коллективу железногодородного участка максимально использовать рабочее время. Участок в самых тяжелых условиях. Бытовых помещений и красного уголка нет. Людям негде переодеться, с ними негде провести собрание. Пятиминутки и другие мероприятия воспитательного характера проводятся от случая к случаю. Дисциплина труда отсутствует. Машинисты тепловозов предоставлены самим себе. Их работу никто не контролирует. Отсюда бесконечные простои вагонов, а вслед за ними — штрафы. Только за четыре месяца завод уплатил около пяти тысяч рублей за сверхнормативные простои вагонов. Мы можем и должны повлиять на коллектив железногодородного участка, но прежде здесь надо создать нормальные условия для работы людей.

Взять хотя бы такой факт. Заводу более 20 лет, а у нас до сих пор нет мойки для автотранспорта. О каком же тут ремонте можно вести речь?

Все мы откровенно говорили о своих недоработках. Говорили о том, что железнодорожный путь не пригоден к эксплуатации, что тепловозы не готовы к работе в зимних условиях. У нас их даже негде ремонтировать. Нужен пункт технического обслуживания тепловозов. Хотя бы примитивный. На первый случай. А коль его нет, вся техника работает на канос.

Говорили о текучести кадров. От нас ушли два замечательных человека-труженика механик Н. И. Гуро и машинист тепловоза П. Л. Коротков. Ушли из-за того, что не нашли поддержки своим начинаниям. И все это минус в работе нашей партийной организации.

Мы четко разграничили, что можем сделать сами, а в чем нам нужна помощь со стороны администрации завода.

К сожалению, приглашенные представители дирекции, парткома и завкома присутствовать на собрании не смогли.

Горячо обсудили мы свои недостатки, взяли их на контроль, вынесли решение.

Когда наш секретарь С. И. Бронницкий зашел в партком, чтобы узнать о результатах, секретарь парткома Г. В. Агрызков, которому, по-видимому, надоело за пять лет слушать одно и то же, спокойно посоветовал:

— Переверни пластинку.

Зато вскоре появился на заводе приказ № 202 за подписью директора.

В нем пять пунктов. Первые три (установить плагбаум, оборудовать освещение на будках, установить телефон на переезде) адресованы главному механику тов. Москвитину, еще два (установить в цехе автомат для газированной воды, изготовить эстакаду для мойки автомашин на бетонированной площадке) вменили в обязанность начальнику ремонтно-энергетического цеха тов. Бузынскому.

Время ушло. А из пяти пунктов выполнен только один: установлен телефон. Мы считаем, что установить телефон, поставить плагбаум и т. д. — дело нужное. Но как быть с улучшением условий труда и быта на железногодородном участке? Эту первоочередную проблему просто напросто обошли вниманием. По-видимому, считают, что она не назрела.

Не случайно, наш секретарь вынужден был доложить на очередном партсобрании: вопрос в отношении улучшения работы железногодородного участка остается открытым.

Вот вам и действительность партийных решений.

И. НЕТРЕБИН,
диспетчер, член КПСС.

ПОЧИНУ АКСАЙЦЕВ И КАМЕНЧАН — ШИРОКУЮ ПОДДЕРЖКУ!

Рейд сельхоз и народных контролеров

А СРОКИ УХОДЯТ...

Сначала немного истории. Дубенцовский животноводческий комплекс должен был вступить в строй еще в 1972 году. Затем этот срок перенесли на 1973 год. Помните, строители тогда клятвенно обещали, что 1973 год будет последним строительным годом комплекса. Но на исходе 1974, а на огромной строительной площадке, где возводится животноводческий городок, все еще трудятся работы-краны, надрывно гудят бульдозеры, то здесь, то там слышны огоньками вспыхивает электросварка.

— По всей видимости, мы не сможем сдать объект в нынешнем году, — высказывает нам свои сомнения К. А. Агафонов, — начальник участка Константиновской ПМК-960, которой поручено возведение комплекса. — Зато к маю следующего года сдадим обязательно, — бодро заверяет он нас.

Почему же в голосе начальника участка не чувствуется уверенности в успешном окончании строительных работ на объекте в ближайшие месяцы?

Уже долгое знакомство с положением дел на стройке убеждает в том, что для подобных сомнений у Константина Александровича оснований больше чем достаточно. Судите сами. Шестой год возводится животноводческий городок, но здесь еще не готово ни одно производственное помещение. В самом разгаре строительные работы в телятниках и кормоцехе, сапропускнике и ветамбулатории, санблоке и бригадном доме. Больше того, животноводческие корпуса, которые расположены на этой строительной площадке, сегодня фактически не имеют водоснабжения и канализации, не решен также вопрос со снабжением их теплом. В общем-то эти проблемы в свое время решались вроде бы успешно. Площадку во всех направлениях пересекли нитки водопровода, но, как оказалось впоследствии, они были построены недоброкачественно. И уже через несколько месяцев встал вопрос об их реконструкции. Словом, радоваться руководителям ПМК-960 совершенно нечему. Почему же так медленно сооружается объект первоочередной важности?

Причин много. И основная из них кроется в том, что на строительной площадке до сих пор не создано должное напряжение в работе строителей. Да и о каком напряжении может идти речь, если важнейший объект не удовлетворительно обеспечен людскими и специальной техникой. Так, в день рейда здесь работало всего 72 человека вместо 120. Естественно, это сдерживает темпы возведения кор-

пусов, не дает возможности использовать в полную силу строительную технику. Но даже имеющиеся бригады используются не лучшим образом. На стройке часто допускаются случаи прогулов, имеются опоздания на работу, иногда рабочие раньше времени заканчивают свой рабочий день. Только в июле здесь совершено, например, 25 прогулов. Такие же факты имели место и в августе.

Проблема обеспечения стройки кадрами для руководства ПМК-960 в Ростовского областного управления «Ростсельстрой», которому подчинена механика, не нова. Она встала не вчера и не сегодня. Но решается проблема очень плохо. Не очень-то обременяют себя заботами о ритмичной работе строителей и шефы

калориферы, воздухопроводы и десятки других наименований оборудования.

Бывает еще и так: завезут какое-то оборудование, а оно оказывается нестандартным или не отвечающим ГОСТу. Так случилось, например, с норией для кормоцеха. А в день рейда еще с одним фактом мы столкнулись сами. Дело в том, что шахтинский завод «Гидропривод», которому поручено изготовление для комплекса клеток для телят, очень халатно относится к выполнению важного заказа. Сварочные работы выполняются настолько не качественно, что большая часть клеток разваливается еще до того, как их доставят на объект.

По всему чувствуется, что не проявляют особой заинтересованности в своем времени завершения

Под контролем — строительство животноводческого комплекса

важного объекта — промышленные предприятия и строительные организации Волгодонска. Вместо 12 специалистов, как было решено в начале года, в день рейда, например, здесь работало всего четыре инженера и техника-строителя из Волгодонска. Очень незначительна помощь горожан и рабочих рядовых профессий.

Для ритмичной работы строителей не хватает так же машин и механизмов. Вместо шести грузовиков, которые крайне необходимы для подвоза строительных материалов и людей, здесь постоянно работают только две-три автомашины. И не случайно, строители, с которыми мы встречались на площадке, задавали нам один и тот же вопрос. — Когда же нам дадут нужное количество автомашин?

Да. Потребность стройки в автотранспорте действительно велика. Об этом можно судить хотя бы по такому факту. Каждый день рабочие ПМК-960 на бетонировании проходов телятников выработывают шесть-семь самосвалов бетона, хотя они могли бы использовать для этого до 15-16 автомашин.

Ничья всякой критики и обеспечение комплекса строительными материалами и оборудованием, что искусственно сдерживает ход работ. Так, по базе комплектации областного управления «Сельхозтехника», не проявляющего должной расторопности и предприимчивости для своевременного размещения заказов на производство нужных комплексов изделий, на строительную площадку еще не везены дельта-транспортеры, кормушки, лотки для теплооттасы, вентиляторы,

строительных работ и субподрядные организации. Для волгодонской ПМК-1053 «Ростсельстрой», например, на площадке еще несколько месяцев назад был создан самый широкий фронт работ: привоз людей и полным ходом монтируют мягкие кровли на корпусах. И погода для этого стоит самая подходящая. Однако ПМК явно не торопится приступить к выполнению своих договорных обязательств. В августе, например, эта организация не была здесь представлена ни одним человеком.

Очень слабо ведет работы также Цимлянский хозяйственный прорабский участок по механизации животноводческих ферм. Вместо 15 человек он выставил на объект только четыре строителя, но и те в нине дни большую часть времени проводят в ожидании материалов.

Все это вместе взятое и ведет к постоянному переносу сроков сдачи комплекса в эксплуатацию. Думается, руководству «Ростсельстроя», который в первую очередь отвечает за выполнение графика строительных работ, пора предпринять решительные меры для того, чтобы уже в нынешнем году, как определено последними сроками, важный объект предъявить государственной комиссии.

Рейдовая бригада: Н. КИРЕЕВ — рабочий Волгодонского РСУ, А. ТОЛОКОНИКОВ — рабочий Волгодонского СУ-31, Н. НИКОНОВ — бригадир Цимлянского хозяйственного прорабского участка, И. ДЕЙНЕКА, А. КРЕТИНИНА — бетонщики ПМК-960, В. БОНДАРЬ — маш. электр. корр.

ФЕРМАМ — В ДОСТАТКЕ КОРМОВ!

ДРУЖНО, СЛАЖЕННО

Не смолкает гул моторов тракторов и автомобилей на МТФ № 2 колхоза «40 лет Октября». Вот подходит автомобиль, груженный кукурузной массой. Его ведет один из ветеранов районного отделения «Сельхозтехника» Г. А. Сафонов. За ним подъезжают А. Г. Музыкин и Геннадий Музыкин. Ежедневно эти шоферы вывозят по 50-55 тонн зеленой массы.

Трактористы П. Ф. Показилов и Сергей Лозицкий на гусеничных тракторах трамбуют яму.

— В этом году закладка силоса организована хорошо, — говорит П. Ф. Показилов. — Комбайны идут без поломок, отлично трудятся шоферы. Так что мы едва успеваем трамбовать.

Сноровисто работают на раскладке массы М. П. Авдеев, В. А. Рыжнин, Н. П. Клейменов, П. Герасимов. Ежедневно они укладывают в яму до 250-300 тонн сочного корма.

Управляющий отделением А. С. Брайлов доволен работой бригады по закладке силоса.

— Сейчас, — говорят они, — при плане 3000 тонн силоса мы уже заложили более двух тысяч. Работая такими темпами, мы через несколько дней полностью обеспечим скот сочными кормами.

П. ДЕНПЦОВ.

Богатый урожай кукурузы выращен в этом году на полях колхоза «Дубенцовский». На одном из поливных участков высота стеблей превышает три метра. Косить кукурузу доверили одному из лучших комбайнеров совхоза А. Дорофееву. Ежедневно он наматывает более чем по 100 тонн зеленой массы.

НА СНИМКЕ: комбайн А. Дорофеева на кукурузном поле.

Фото А. Бурдюгова.



Проверяем выполнение обязательств

ПОД ГОРУ

С февраля этого года на третьей молочно-варной ферме овоще-молочного совхоза «Волгодонской» среднемесячный надой молока на фуражную корову ни разу не достиг уровня обязательств. За февраль он составил 88 килограммов (обязательство — 120), за март — 128 (обязательство — 160), за май — 223, июнь — 243 (при обязательстве соответственно 250 и 275) и т. д.

Не вышла ферма из прорыва и в весенне-летний период, когда скот был переведен на пастбищное содержание.

Вот мнение животноводов на этот счет:

М. П. МОСНЕВИЧ, доярка: Чем кормили мы животных зимой? Подмоченным гнилым сеном и соломой. Две скирды ее остались, можно убедиться вочию, на что она годна. О качестве силоса можно судить уже по такому факту — яма закладывалась в течение месяца.

А ведь известно, что молоко у коровы на языке. Как накормишь, так и получишь. В мае-июне пошла сочная трава, как раз бы и молоко брать, но не было растела коров. Откуда же взяться молоку?

Н. В. ЕГОРОВ, шофер: — А сейчас коровы пасутся на одном и том же люцерновом поле, жуют высушенные былинки. Дождик пройдет, на полях их переведут. Скота много, а пастбища не готовятся.

Неритмично подвозят зеленый корм животным на ночь. В воскресенье, как правило, скот подкормку не получает. И потому труд за неделю идет на смарку.

Л. СУРПИНА, доярка: — Не организован водопой животных на летних пастбищах. Где корытце найдут, там водичку попьют. Какая корова напьется, а какая, не замочив губ, проскочит.

А. П. СМЕРНОВА, фельдшер: А тут еще нерадивые «помогают». В середине августа выгнали скот на кукурузу. Так скотники продержали его на поле целый день. Перекормили 30 коров. Результат — надой молока снизился на 800 килограммов в день.

А. Е. ТВАРДОВСКАЯ, доярка: Неправильное, несвоевременное осеменение коров — вторая причина низких надоев на нашей ферме. Шутка ли, в моей группе семь коров растелились не вовремя.

А сколько у нас коров, которых по разным причинам необходимо выбраковать. Но мы их держим в группах. Это те коровы, которые доятся, — порой в году два-три месяца. Правильное формирование молочного стада — вот резерв повышения надоев.

А. С. УКОЛОВ, зоотехник: Причем, работу по формированию стада нельзя сводить лишь к тому, чтобы иметь высокопродуктивный скот. Нашим селекционерам следует задуматься и над тем, как повысить жирность молока. Ведь за последние четыре года она значительно снизилась.

Ежедневно третья ферма теряет 150-120 килограммов молока. Низка жирность молока и в целом по совхозу (3,5-3,6 процента). По этой причине в целом по хозяйству ежедневные потери молока достигают до 500 килограммов.

Картина, нарисованная животноводами, характерна для совхоза. Не случайно ведь, совхоз не справляется с выполнением государственного плана по сдаче молока. При плане 1990 тонн сдано на 21 августа 958. Это всего на всего 48,2 процента.

Л. ЖОГОЛЕВА.



НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ:

- В ТРУДЕ, КАК В БОЮ.
- ЗВАНИЯ СОВЕТСКОГО ВОИНА ДОСТОИН!
- БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУВШИЕ ДНИ...
- ГДЕ ЖЕ ВЫ ТЕПЕРЬ, ОДНОПОЛЧАНЕ?

ДОРОГА ЗОВЕТ ВДАЛЬ

На помощь цимлянским хлеборобам в страдную пору уборки богатого урожая пришли не только посланцы промышленных предприятий, механизаторы Сибири, водители Ленинграда, Смоленска и других городов. На полевых дорогах часто можно было увидеть грузовики, которыми управлял парни в военной форме.

С одним из них мы познакомилась на полях мясосохоза «Цимлянский».

Водитель «ЗИЛа» комсомолец Альберт Абрамян впервые участвовал в уборке. Но, как нам сказали в третьей бригаде, уже с первых дней он показал высокие результаты в работе. По 60—70 тонн зерна перевозил в день от комбайнов на ток.

— Машина у меня хорошая, и я не люблю, чтобы она стояла без дела, — ответил нам Альберт. — Я вырос, как он добивался такого результата.

Не отставали от него



Г. Аветисян, В. Нерсисян и другие. На счету армейцев сотни тонн перевезенного зерна.

Их позвали в путь новые дороги. Но в совхозе осталась добрая память о

смуглых, белозубых парнях в военной форме.

Г. БАННОВА.

НА СНИМКЕ: комсомолец Альберт Абрамян.

Фото А. Бурдюгова.

ИМ МОЖНО ГОРДИТЬСЯ

В редакцию из высшего командного училища ПВО пришло письмо с просьбой опубликовать его на страницах «Ленинца». Адресовано оно матери курсанта училища Анатолия Смирнова, М. П. Смирновой, проживающей в городе Цимлянске.

Уважаемая Маргарита Николаевна!

В нашем подразделении курсанты знают Анатолия Смирнова, выпускника Цимлянской средней школы, как чуткого друга, человека, готового в любую минуту прийти на помощь товарищам. В нем развиты черты, которые характерны для морального облика советского воина: глубокая идейная убежденность, беспредельная преданность КПСС, социалистической Родине, честность и правдивость, глубокое сознание своего воинского долга.

Систематически работая над собой, старательно изучая военную технику, Анатолий добился того, что стал отличником боевой и политической подготовки, спортсменом — разрядником по пяти видам спорта. Из 19 сданных экзаменов по

восемнадцати получил оценку «отлично».

За высокие показатели в боевой и политической подготовке, крепкую воинскую дисциплину Ваш сын имеет 15 поощрений от командования.

Недавно в жизни Анатолия произошло большое событие — комсомольская организация подразделения рекомендовала, а партийная организация единогласно приняла его кандидатом в члены КПСС.

Горячо благодарим преподавательский коллектив Цимлянской средней школы № 1, первую учительницу Анатолия — Клавдию Игнатьевну Красикову, классного руководителя Полицу Петровну Полякову, которые сумели дать Анатолию правильное воспитание, заложить в его сердце высокие идеалы.

Искреннее Вам спасибо, Маргарита Николаевна, за то, что вырастили сына достойным защитником нашей Родины. Желаем Вам доброго здоровья на долгие годы, большого счастья в жизни, успехов в труде на благо нашей великой социалистической Родины.

И. ГУДЗЮК,
офицер-политработник.

НА СНИМКЕ: А. Смирнов.



ДЛЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Военнослужащие, уволенные со службы, в течение месяца должны быть трудоустроены с учетом их специальности и опыта работы.

Уволенные с военной службы по состоянию здоровья, возрасту или сокращению штатов офицеры, а также военнослужащие сверхсрочной службы, прослужившие не менее 20 лет, обеспечиваются жилплощадью в первую очередь, не позднее трехмесячного срока со дня прибытия к месту жительства.

Им предоставляется право бесплатного проезда от места увольнения к избранному месту жительства.

М. ПЕНЬКОВ.

председатель юридической секции «Государство и право» районного общества «Знание».

ВСПОМИНАЮТ ФРОНТОВИКИ

Стальной батальон

В трудном положении оказался второй стрелковый батальон 1050 полка, закрепившийся в здании, обнесенном массивным кирпичным забором. Телефонная связь между ним и полком была прервана. У батальона осталась только узкая полоска по балке для выхода к Одеру, которая простреливалась противником.

После многодневных жарких боев на исходе оказались гранаты, мины и патроны, почти у всех кончился табак. Бывший командир пулеметной роты капитан Карбиский, теперь ставший начальником штаба батальона, ходил сам не свой.

— Что-нибудь придумаем, — успокаивал офицера его

ординарец Серегин.

И он решил пройти в тыл ночью. Вооружившись большим пистолетом, автоматом и несколькими гранатами, Серегин спустился в темную балку и стал пробираться к реке. Кругом стояла мертвая тишина. Незамеченным он достиг Одера. В это время речную гладь осветила ракета. Укрывшись в воронке от снаряда, Серегин пристально осматривал впереди себя водную преграду и сорпентировался, в каком направлении ему лучше двигаться к противоположному берегу.

Как только погасла ракета, солдат подбежал к реке и, обгугывая пистолетом лед, пошел на другую сторону.

Вскоре он напел тылы, а там уже собирались пробираться на плацдарм старшина Хисный и начальник боепитания батальона Прохач.

— Вовремя прибыл, — радостно произнес Хисный и крепко обнял солдата. Грушней уже веселее было возвращаться на плацдарм. Ящики с боеприпасами они поставили на специально подготовленные легкие полозья, а табак разложили по вещевым мешкам.

Наутро немцы пошли в контратаку. Батальону было чем их встретить. Долго не могли фашисты опомниться от сокрушительного удара. Лишь перед вечером возобновили бой.

Ночь бойцы почти не

спали. Они все глубже зарывались в землю, выкопав ходы сообщения между ротами и командным пунктом батальона.

Утром немцы бросили на батальон большую группу войск. На четвертую роту непрерывно наседали танки. В это время в борт ближайшей вражеской машины и ударили броневой пушкой. Она задымилась и застыла на месте. Расправился и с другими танками.

Коротки в бою минуты отдыха. Снова застонала земля от взрывов мин и снарядов, полилась кровь. Тремя цепями пошли гитлеровцы на пулеметную роту.

Командир пулеметного расчета сержант Матейко выждал, когда фашисты поднялись для атаки в полный рост, и встретил их огнем. Бил без промаха. Недалеко от него косил гитлеровцев командир дру-

РАССКАЖИ О СЕБЕ, ФРОНТОВИК

Все дальше в прошлое уходят события минувшей войны. То, что успело запечатлеться на страницах книг, в кино и документах, дойдет до потомков.

Но, к сожалению, многие интересные эпизоды войны неизбежно умрут вместе с теми, кто был их непосредственным участником или очевидцем. Можно ли хоть часть их сохранить в рукописном тексте?

Такую попытку предпринял наш штаб года два назад. На призыв: «Бывшие фронтовики, откликнитесь!» откликнулись тысячи ветеранов войны.

Интересные воспоминания о своем боевом прошлом прислал нам из Вологодска бывший воин, инвалид войны Георгий Максимович Панченко. Рукопись солдата ходит по рукам, она уже изрядно поизносилась, но бережно хранится в музее боевой

славы городского Дома культуры.

Если вам довелось в годы войны освобождать населенные пункты латвийской земли, шлите нам свои воспоминания. Не забудьте указать номер соединения, части, а заодно выслать и конверт с обратным адресом.

Нередко к нам обращаются за материалом школы других городов республики, где такая работа только начинается. Ваши письма — воспоминания послужат добром делу — патристическому воспитанию ребят.

Пишите нам по адресу: г. Вильяны, Дворец культуры, штаб «Поиск. Прибалтийский второй».

М. ЛИШИН,
председатель совета ветеранов войны города Вильяны.

руку, вручил награду и поцеловал.

— Служу Советскому Союзу! — отчеканил сержант.

Получил награду младший сержант Мусич и его брат, наводчики солдаты Гожков и Новоляев, вторые номера — бойцы Понизович, Голик, Абдурахманов, а также капитан Карбиский.

Провожая их в часть, полковник Антонов сказал: — Предстоит тяжелый бой и на плацдарме, и за Берлин. Готовьтесь к новым сражениям, богатыри земли Советской.

М. ШЕРСТОБИТОВ,
майор в отставке.

Редактор В. АКСЕПОВ.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич